

春节期间前往新马泰订单量大幅增长

中国游客“回归” 东南亚旅游热了

喜气洋洋的春节、显著回升的中国游客数,让东南亚旅游业迎来龙腾虎跃的开局。

据新华社报道,东南亚地区旅游业复苏势头强劲,2024年春节期间中国游客前往新加坡、马来西亚和泰国旅游的订单量比去年同期大幅增长。东南亚多国相继推出免签政策及便利措施,欢迎更多中国游客到访。

互免签证便利政策

在泰国曼谷的唐人街,点亮的大红灯笼、欢腾的舞龙队、熙熙攘攘的客流把春节氛围拉满,而游客中的许多人正是来自中国。

浓厚的年味和免签等便利政策,让许多中国游客将东南亚国家作为新春旅游目的地。2023年12月1日起,马来西亚对中国公民实施入境30天内免签的便利措施。今年1月28日,中泰两国签署互免持普通护照人员签证协定,将于3月1日正式生效。2月9日,中国与新加坡关于互免持普通护照人员签证协定正式生效。

多家旅行社注意到,与去年同期相比,今年春节期间中国游客前往东南亚国家的预订量飙升。支付宝出境游数据显示,春节假期中国游客在新加坡、马来西亚和泰国的消费金额比2023年增长近6倍。其中泰国位居消费金额榜首,马来西亚是中国游客消费增幅最大的国家。

马来西亚旅游促进局副局长杨顺兴表示,中国游客选择马来西亚为旅游目的地的意愿显著上升,马来西亚一些酒店的入住率超过90%。

泰国政府发言人介绍,1月1日到2月8日有400万名游客抵达泰国,其中超过73万



▲ 泰国唐人街的舞狮表演

▲ 马来西亚双子塔点亮“中国红”灯光庆祝农历新年

本版图片 GJ

人是来自中国游客。旅游业分析师鲍尔曼认为,泰国对中国市场的积极营销,敏锐地抓住了中国游客的出境游需求,并激励中国航空公司在春节期间增加运力。他认为,赴泰中国游客激增表明中国出境游正在复苏。

吸引更多中国游客

中国游客的“回归”助力东南亚旅游业复苏,有关国家也计划继续推出便利措施,吸引更多中国游客到访。

在新马泰相继对中国公民实施入境免签

政策后,印尼旅游和创意经济部表示,正考虑对中国公民实施免签入境政策。

泰国旅游局表示,已着手新的“吸客行动”,投入拓展中泰新航线的谈判,并协调来自中国的网红到泰国旅游体验。泰国预测,来自中国的游客到年底有望超过800万人。

据悉,不少航空公司计划新增航线或增开航班。越南航空1月19日起新增上海浦东至越南富国岛的直飞旅游航线,泰国航空3月31日起增加中国主要城市往返曼谷的班次,曼谷与昆明、成都之间的往返航班将分别

从每周5班和4班增至7班。

在马来西亚、越南等国,一些机场、旅游景点增加了中文标识,让中国游客出行和游览更加便捷。一些东南亚国家还和中国企业合作,中国游客可在当地使用微信、支付宝等中国移动支付服务。

根据世界旅游组织上月公布的《世界旅游业晴雨表》,国际旅游人数将在2024年恢复到疫情前水平。由于签证便利化和航空运力提高,预计中国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。 本报记者 王佳烨

拒绝返岗者原则上将被起诉

韩国政府警告从严处理集体辞职医生

韩国政府21日发出警告,继续参加集体辞职行动的医生将受到严厉惩处,面临逮捕和起诉。

追究法律责任

韩国多个相关部门当天会商应对医生集体辞职的措施,司法部、行政安全部、最高检察署和国家警察厅会后举行联合新闻发布会,宣布原则上将逮捕带头煽动集体辞职行动者,并予以刑事调查。

韩国政府警告,干扰医院正常医疗活动或阻碍辞职医生返岗的人将受到严惩,拒绝返岗的医生原则上将被起诉,及时返岗的医生将获得宽大处理。如果这一“非法集体行动”导致患者死亡或健康受损,相关医生将受到“顶格惩处”。医疗机构管理人员如果没有尽到防止和解决医生集体辞职问题的职责,导致“医疗真空”,也将被追究相应法律责任。

扩招引发反对

韩国政府本月宣布医学生扩招计划,2025学年高校医学院招生规模从目前的3000人增至5000人。

随着老龄化加剧,韩国社会对医疗资源的需求日益增长。据韩国卫生部门测算,如果维持现有招生规模不扩招,到2035年韩国医生缺口将高达1.5万人。民调机构“盖洛普韩国”16日发布的民调结果显示,76%受访者对政府扩招医学生的计划给出积极评价。

但与此同时,扩招计划招致医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗,并使医保系统资金紧张。而批评人士指出,医疗界人员实际担忧扩招计划导致他们



■ 韩国民众在医院排队等候就诊

收入减少。

韩国实习和住院医师协会16日宣布,首都圈五大医院的实习医生和住院医师将于19日前集体提交辞职报告,并于20日6时起停止工作。

截至20日深夜,韩国已有100家医院的8816名实习医生和住院医师递交辞职报告,占上述医院实习和住院医师总人数的71.2%,其中7800多人已不再上班。韩国目前实习医生和住院医师总人数约1.3万多人,其中95%供职于上述100家医院。

患者表示不满

受此事件影响,首尔5家大型医院取消30%至50%的手术计划,不得不优先安排急重症患者手术,推迟非紧急诊疗和手术。多家医院投入专科和主任医师,以填补急诊和夜班岗位空缺。

一些患者对医生集体辞职不满,认为病患健康乃至生命安全受到影响或面临险境。首尔大学医院内一名癌症患者说,许多患者的手术被迫取消,他不得不按照院方建议转院。另一名病患说,“大约一半病房看上去空了”,患者如同被抛弃。

保健福祉部19日向200多家医疗机构发布指令,要求实习医生和住院医师维持诊疗,并向6100多名医生下达返岗指令。

韩国国防部长官申源湜要求军队医院支援地方医院,韩国军队医院急救室20日开始向平民开放。

韩国实习和住院医师协会20日发表声明,称政府拒绝公开医学院扩招的科学依据,仅出于为国会选举拉票目的而草率发布新政策,政府要求院方不得批准医生辞职是滥用权力,必须撤回不当指令并道歉。

惠晓霜(新华社上午电)

新华社耶路撒冷2月21

日电 以色列议会21日表决通过反对与巴勒斯坦人达成永久解决方案的“国际指令”、反对“单方面”承认巴勒斯坦国的立场。

以色列议会当天以99票赞成、9票反对的投票结果通过这一立场。声明说,以色列拒绝关于与巴勒斯坦人达成永久解决方案的“国际指令”,巴以问题的解决只能通过双方不设前提条件的直接谈判实现,以色列将继续反对单方面承认巴勒斯坦国。在去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列后承认巴勒斯坦国,将是对“恐怖主义前所未有的巨大奖赏”,并将阻碍未来巴以问题的和平解决。

以色列总理内塔尼亚胡对反对党议员投票赞成票表示感谢。阿拉伯裔议员奥达在议会辩论中说,巴勒斯坦人民应该享有建立自己国家的自决权。

巴勒斯坦外交部发表声明说,这是以色列坚持挑战国际社会的行为,巴勒斯坦国在联合国获得正式会员国资格并得到各国承认不需要以色列批准。巴勒斯坦要求以色列根据国际法承认巴勒斯坦国,落实“两国方案”,并确保未来谈判取得成功。

据美国和以色列媒体报道,美国正推动以色列同沙特关系正常化,换取以色列承认巴勒斯坦国。美国国务卿布林肯17日在慕安会上说,鉴于阿拉伯国家愿意与以色列实现关系正常化,未来几个月以色列将有一个融入中东的“绝佳机会”。

以色列总理办公室18日发表声明说,以色列拒绝有关巴以问题解决方案的“国际指令”,继续反对单方面承认巴勒斯坦国。

以色列议会投票支持政府立场
反对「单方面」承认巴勒斯坦国